
Črni murni v tkivu življenja
črnl muml, plonlrska organizaclja fz zavoda za

usposabljanje Janez Levec, sodi med najbolj vzorne
v našl občlnl, saj so dobesedno vpletenl v življenje
svojega okolja. Kjerkoli se kaj dogaja, so domala
zraven. Sodelujejo s krajevno skupnostjo, z delovnimi
organlzacljami, z borčevsko organizacljo, posebej
dejavnl pa so na svojl šoll s števllnlml dejavnostmi,
med katerlml se posebej odllkuje njihov filmski
krožek.

»Ti otroci zelo radi delajo v
krožkih, le samostojnosti ne
moremo zahtevati od njih. Ve-
liko dela in potrpežljivosti je
potrebno, potem ti to otroci
vračajo z veliko mero hvalež-
nosti,« je povedala Simona
Koman, mentorica Črnih
murnov, ki drži vse niti te or-
ganizacije v svojih rokah in to
uspešno že tretje leto.

Uspehi pa so prav gotovo
plod dela vseh učiteljev, ki
delajo z učenci, zlasti v krož-
kih in seveda tudi samih
učencev. Ti se prav tako kot
drugi šolarji radi izkažejo. Iz-
kažejo pa se tam, kjer je to
mogoče. Priložnosti pa se v
šoli s številnimi dejavnostmi
ne manjka, saj učenci lahko
delajo v raznovrstnih krožkih
od prometnega, glasbenega,
filmskega, lutkovnega, dram-
skega, foto krožka do športne-
ga društva, podmladka RK in
dopisništva. Vsako leto usta-
novijo tudi delovnp brigado.

Posebno pozornost po-
svečajo na šoli tehničnemu
delu in s tem si učenci urijo
ročne spretnosti, kar jim po-
sebej prav pride pri kasnejši

zaposlitvi. Izdelujejo razne
predmete iz gline, lesa, usnja
in blaga, pri čemer uporablja-
jo razne ostanke, ki jih dobuo
v delovnih organizacijah. Ti
izdelki so tako lepi, da so jih
razstavili v izložbi banke na
Starem trgu in jih tudi pred-
stavili v televizijski oddaji Pe-
denjžep.

»Lutke, torbice, predpasni-
ke in okrasne predmete izpod
rok naših učencev smo celo
prodajali na bolšjem trgu in
za izkupiček kupili šolski ra-
dio,« je povedala Simona Ko-
man in s tem opozorila tudi na
pozornost učiteljev, saj so se
pri prodaji pridružili učen-
cem in jim tako pomagali.

Šolski radio jim še kako
prav pride. Otroci prirejajo
kratke kulturne dneve, pri-
pravljajo razne deklamacije in
aktualne teme. Izbirajo tudi
popevke in hit meseca, ki ga
potem.zavrtijo po šolskem ra-
diu med glavnim odmorom.

»Otroci so dobili veselje in
naprej navdušeno izdelujejo,
kar je šlo dobro v promet. Z
denaijem, ki si ga bodo zaslu-
žili, bomo počasi uredili zdaj

pusto šolsko avlo,« je dodala
učiteljica, ki požrtvovalno de-
la na tej šoli in se veseli vsake-
ga uspeha svojih varovancev.

Dramski krožek, ki je tudi
dejaven, pripravlja proslave, s
katerimi potem gostujejo v
krajevni skupnosti in po de-
lovnih organizacijah. Tudi nji-
hov filmski krožek, ki ga vodi
Borko Radešček, ni zaprt
med svoje štiri stene, marveč
je marsikje slišati o njem, saj
sodi med najboljše v Jugosla-
vyi. Niso omejeni le na gleda-
nje in razlaganje filmov, na-
mreč tudi sami filmajo. Nji-
hov film Rdeča kapica je bil
predvajan na novosadski tele-
viziji, povabljeni pa so tudi na
festival otroškega filma v Ti-
tograd, saj so poželi že nekaj
priznary. Predstavili so se tu-
di zamejskim učencem.

In ko smo že pri priznanjih,
naj zapišemo, da ga je dobil
tudi že njihov podmladek RK
za krepitev solidarnosti in za
humane ddnose med ljudmi.

»S krajevne skupnosti smo
dobili naslove starejših in
osamljenih ljudi, da so jih po-
tem obiskali naši otroci. Žal
vsi niso priprav^jeni sodelova-
ti z učenci, starejši so včasih
občutljivi in nezaupljivi. Že
nekaj časa pa naše deklice
obiskujejo upokojenko I. P., ji
prinašajo hrano iz trgovine in
pospravljajo stanovanje,« je
Simona Koman še naštela de-
javnost učencev z zavoda za
usposabljanje Janez Levec,
do katerih imamo včasih, žal,
nekoliko odklonilni odnos, a
ti otroci so lahko prav takšni,
kot so drugi, le prav je treba
ravnati z njimi.

Posebej pohvalno je njiho-
vo sodelovanje z bližnjim za-
vodom za statistiko, kjer so
jim vrata vedno odprta na ste-
žaj. Žal so mnoge delovne or-
ganizacije zavrnile sodelova-
iye, tu pa so jim ponudili ne le
roke, ampak tudi srca.

»Kar imajo, nam ponudijo.
Naše otroke seznanjajo z
računalniki, z delpm pri njih.
Prirejajo jim razna predava-
nja, tudi s potovanj po tujini.
Tiskajo nam delovne zvezke,
povabyo nas na proslave. Ne-
davno so nam priredili lut-
kovno predstavo in ko smo
pripeljali s seboj tudi učence,
ki sami ne morejo hoditi, so
jih delavci sami prenesli v
dvorano.« Učiteljica ni mogla
prehvaliti delavcev iz zavoda,
pri čemer je posebej poudari-
Ia, da sta za vse to zlasti za-
služna Jožica Klep in direktor
zavoda.

Poleg tega je republiški za-
vod za statistiko ponudil tudi
dve mentorici za gasilski in
planinski krožek. Tudi ta dva
krožka lepo delujeta.

Tudi z borci iz KS Stara
Ljubljana je sodelovanje vzor-
no, saj nekdaryi borci radi pri-
dejo na zavod razlagat, kako
je bilo v vojni. Nedavno so
učencem priredili tudi razsta-
vo pravega orožja iz NOB. Pri
tem je treba še zapisati, da
učenci ne pozabijo na žene
borke in aktivistke ob prazni-
ku, kakršen je osmi marec.

Skratka, zavod za usposab-
]jaiye Janez Levec sodi med
najbolj vzome šole v naši
občini. Požel je že številna
priznarya, vendar to učencev
in učite^ev ne uspava. Še več:
še bolj se trudijo, da bi doka-
zali, kako so enakovredni, če
ne celo boljši od drugih.
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